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Instrukcja dla zdajacego

1.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [E] | [E | [B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIREERCEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono
A. mapg sytuacyjno-wysokosciowa.
B. mape wyrobisk gorniczych.
C. przekroj geologiczny.
D. profil wyrobiska.
Zadanie 2.

Na mapach gérniczych w skali 1:1000 granice zaktadu gérniczego oznacza si¢ linig koloru

A. pomaranczowego.
B. niebieskiego.

C. fioletowego.

D. zielonego.

Zadanie 3.

Ruch zakladu gorniczego prowadzi si¢ w sposdb zgodny z przepisami prawa, w szczegélnosci na
podstawie dokumentu o nazwie

A. plan ruchu zaktadu gérniczego.

B. plan budowy zaktadu gérniczego.

C. projekt budowlany zaktadu gorniczego.
D. projekt wykonawczy zaktadu gorniczego.
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Zadanie 4.

Na rysunku pas ochronny wyrobiska gérniczego od napowietrznej linii energetycznej oznaczono literg

Zadanie 5.

Wiadcicielem koncesji na wydobywanie kopaliny ze ztoza jest
A. dyrektor okregowego urzedu gorniczego.
B. kierownik ruchu zaktadu gérniczego.

C. marszatek wojewddztwa.
D. przedsigbiorca.

Zadanie 6.
Do urabiania skat zwi¢zlych nie stosuje si¢

koparki chwytakowej.
kombajnu frezujacego.
koparki z mtotem hydraulicznym.

oSawp

spycharki z osprzgtem zrywakowym.
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Zadanie 7.

Na fotografii przedstawiono sposob udostgpniania nizszego poziomu ztoza granitowego

A. sztolnia.

B. wkopem.

C. zabierks.

D. upadows.
Zadanie 8.

Ztoze wegla brunatnego o migzszosci 40 m najlepiej udostepni¢c w miejscu gdzie geologiczny wskaznik
nadktadu wynosi

A1
B. 1,5
C. 2
D. 2,5
Zadanie 9.

W odkrywkowej kopalni piaskéw szklarskich do rob6t udostepniajacych ztoze nie zalicza sie

A. wykonania wkopu.

B. zdejmowania nadktadu.

C. karczowania drzew z powierzchni zloza.

D. usuwania humusu zalegajacego nad ztozem.

Zadanie 10.
Do urabiania cigglego spod wody kruszywa naturalnego mozna zastosowa¢ koparki wyposazone w organ
roboczym w postaci

A. lyzki skarpowe;j.

glowicy ssace;j.

chwytaka.
zgarniaka.

oaw
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Zadanie 11.

Na ktorej fotografii przedstawiono urabianie zloza zrywakiem wibracyjnym?

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono wyrobisko

A.

B.
C.
D

stokowe.
upadowe.
weglebne.
korytarzowe.
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Na rysunku przedstawiajgcym ciag technologiczny zaktadu plukania kruszywa naturalnego, kosz zasypowy

Zadanie 13.
oznaczono cyfra nadawa o/80 (6/30) mm
A1 _\L/'l
B. 2 M—
C- 3 1 L= T — =
b 4

Zadanie 14.

—

}1

.

16/31mm

1+

i .
8/16 mm
=2/8mm

o08/2mm

Do robé6t zwigzanych z ramowaniem skarp i usuwaniem luznych nawisow skalnych w kopalni granitu

eksploatujacej ztoze na bloki nie stosuje sie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

fomu.

palnika wrgbowego.

obrywaka w postaci zerdzi wiertnicze;j.
koparki jednonaczyniowej podsigbierne;j.

Na ktérym rysunku odstep pomigedzy maszynami urabiajgcymi jest prawidtowy?
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Zadanie 16.
Budowe drog statych wewngtrznych zaktadu goérniczego wykonuje si¢ zgodnie z wymaganiami
okreslonymi w dokumentacji zatwierdzonej przez

A. starostg powiatowego.

B. kierownika dziatu rob6t gérniczych.

C. kierownika ruchu zaktadu gorniczego.

D. dyrektora okregowego urzedu gorniczego.

Zadanie 17.
Niebezpieczny odcinek skarpy eksploatacyjnej, na ktdérej roboty goérnicze zostaly chwilowo wstrzymane,
oznakowuje si¢ tablicami umieszczonymi

A. bezwzglednie przy gornej i dolnej krawedzi skarpy.

B. uznaniowo przy gornej lub dolnej krawedzi skarpy.

C. tylko na drodze technologicznej prowadzacej wzdtuz dolnej krawedzi tej Sciany.

D. tylko na drodze technologicznej prowadzacej wzdtuz gornej krawedzi tej Sciany.

Zadanie 18.
Na ktorym zdjeciu przestawiono stanowisko pompowe w kopalni wegla brunatnego na zbiorniku statym?
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Zadanie 19.
W jeden obwdd strzatowych dopuszczalne jest laczenie zapalnikdéw elektrycznych

A. metanowych 0,2 A z metanowymi 0,45 A
B. skalnych 0,45 A z metanowymi 0,45 A
C. skalnych 0,45 A z metanowymi 0,2 A

D. skalnych 0,2 A ze skalnymi 0,45 A

Zadanie 20.

Odstep migdzy osobami przenoszacymi srodki strzatowe powinien wynosi¢ co najmniej

A. 2m
B. 3m
C. 4m
D. 5m
Zadanie 21.

Za wynik negatywny kontroli stanu technicznego podzespotéw kotwiczacych, zaczepéw tasmowych
indywidualnego sprzg¢tu chronigcego przed upadkiem, nalezy uznaé

A. nieprzyjemng won zaczepdw tasmowych.

B. powierzchniowe przetarcia (zmechacenia) tasmy.

C. lekkie zabrudzenie na calej grubosci tasmy widkiennicze;.
D. oznakowanie zaczepow ta§mowych markerem permanentnym.

Zadanie 22.

W jakim czasie dwie koparki jednonaczyniowe o wydajnosci eksploatacyjnej Q; = 250 m’/h urobia
fragment skarpy nadktadowej o grubosci a = 1 m, dhugo$ci L = 50 m 1 szerokosci s =5 m?

A. 05h
B. 1,0h
C. 20h
D. 10,0h
Zadanie 23.

W przypadku wystapienia pozaru endogenicznego w odkrywkowej kopalni wegla brunatnego wielkos¢
pola pozarowego oraz sposéb zabezpieczenia i likwidacji tego pozaru okresla

A. kierownik ruchu zaktadu gérniczego.

B. kierownik dziatu rob6t gérniczych.

C. sztygar oddziatlowy.

D. sztygar zmianowy.
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Zadanie 24.
Charakterystyczng cechg wurzadzen transportu pneumatycznego jest stosowanie jako medium
transportujacego

A. wody pod wysokim ci$nieniem.

B. sprgzonego powietrza.

C. pluczki wodne;.

D. pluczki piasku.

Zadanie 25.

Uktadem cigglym przy transporcie technologicznym w kopalni odkrywkowe;j nie jest uktad
A. koparka wielonaczyniowa — zwalowarka z wydtuzonym wysiggnikiem zwatujacym.
B. pogiebiarka wieloczerpakowa — przenosniki taSmowe.

C. koparka jednonaczyniowa — wozidta technologiczne.
D. koparka wielonaczyniowa — most przerzutowy.

Zadanie 26.
Na ktorej fotografii przestawiono urzadzenie do hydrotransportu kopaliny wydobytej spod lustra wody?
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Zadanie 27.
Najefektywniejszym srodkiem transportublokéw granitowych z dna wyrobiska wglebnego o glebokosci
60 m jest

A. wodzidlo technologiczne.

B. przenosnik tasmowy.

C. zuraw typu Derrick.

D. wagon kolejowy.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiajacym zblocze urzadzenia dzwigowego typu Zuraw ling no$ng oznaczono cyfra

A, 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 29.

Niedopuszczalne jest zblizanie si¢ do ruchomych nieostonig¢tych czeéci przenos$nika tasmowego na
odlegto$¢ mniejsza niz

A. 02m
B. 0,3m
C. 04m
D. 0,5m
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Zadanie 30.

E_ Rmax |3
Na rysunku przedstawiono schemat pracy koparki jednonaczyniowe;j 5: - 3 | £
A. podsigbiernej systemem $cianowym. _£L.}=. B e PN -
B. nadsigbiernej systemem $cianowym. :F' B ) N
C. podsigbiernej systemem zabierkowym. - -3 I
D. nadsigbiernej systemem zabierkowym. ; / 3 l

Zadanie 31.

Na rysunku przestawiono polaczenie tasm przenosnikowych

A. typu,Z” —podwdjne zgbki.

B. typu,Z” — zabki.

C. schodkowe. -
D

"!’__.—‘

klinowe.

Zadanie 32.
Zwatowanie, w ktorym kolejne potozenia frontu roboczego sg tukami taczacymi krancowe punkty frontu

wyjsciowego nazywa sig

A. krzywoliniowym.
B. pierScieniowym.

C. kolektywnym.
D. roéwnolegtym.
Zadanie 33.

Z uwagi na miejsce zwatowania wzgledem poziomu roboczego zwalowiska dzieli si¢ na

A. stale i tymczasowe.

B. $cianowe i blokowe.

C. wewngtrzne 1 zewnetrzne.

D. mnadpoziomowe i podpoziomowe.
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Zadanie 34.
Do odspajania nadkladu przy robotach gorniczych w odkrywkowych zaktadach gérniczych nie stosuje sie
A. réwniarki.
B. spycharki.
C. zgarniarki.
D. koparki.
Zadanie 35.

Wysiew roslin wolnokwitnacych na skarpach wyrobiska poeksploatacyjnego jest czgscia fazy rekultywacji

A. przygotowawczej.
B. podstawowe;j.

C. biologiczne;j.

D. technicznej.

Zadanie 36.
Ktorg forme stabilizacji i zabezpieczenia terenéw osuwiskowych przestawiono na rysunku?

Narznt kamienny
Inb piaszezysto-zwirawy

Polaczenic schodkowe
Z Istnlejgca skarpa

Przypore filtracyjna.

Przyporg docigzajacg.
Zabezpieczenie stoku gabionami.

D. Zabezpieczenie stoku siatka TECCO.

QW >

Zadanie 37.
Do naturalne;j stabilizacji i zabezpieczenia zboczy wyrobisk odkrywkowych wykorzystuje si¢

A. azurowe konstrukcje oporowe.
B. siatki zbrojeniowe.

C. faszyny.

D. kotwy.
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Zadanie 38.
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Na rysunku rozstaw gasienic spycharki oznaczono numerem

o o |
% it

ow

D.
Zadanie 39.

Umieszczenie
oznacza nakaz

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40.

hh B =

przedstawionego znaku bezpieczenstwa na stanowisku pracy
stosowania $rodka ochrony indywidualnej w postaci maski

przeciwpylowe;.
antystatycznej.
spawalniczej.

tlenowe;.

W trakcie przeprowadzania obstugi codziennej (OC) koparki linowej stwierdzono liczne spekania szyby

czolowej w kabinie operatora. W zwigzku z powyzszym

A.

aQ

nalezy natychmiast zatrzymac¢ koparke ze wzglgdu na ograniczong widocznos¢ podczas
pracy operatora.

nalezy wylaczy¢ catkowicie z ruchu koparke ze wzgledu na wysokie koszty wymiany szyby.
mozna nadal pracowa¢, przy czym nalezy operatorowi przydzieli¢ pomocnika.

mozna nadal pracowac, przy czym nalezy zdemontowac szybe czolows.
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